

Π/φος	Δ/φος	Ημερομηνία	Όνομα αρχείου
ΠΕΛΕΚΑΝΟΥ	ΠΕΛΕΚΑΝΟΥ	16/2/2005	CAED0216.PM1

ΕΛΕΥΘΕΡΙΟΣ ΖΑΓΟΡΙΤΗΣ (Εισηγητής Πλειοψηφίας): Κύριε Πρόεδρε, θα ήθελα να σας ρωτήσω κάτι σε σχέση με τις τροποποιήσεις του Ποινικού Κώδικα. Θα ήθελα να ακούσω τις απόψεις σας για τη μετατροπή του αδικήματος της δωροδοκίας που αφορά τους δικαστές από πλημμέλημα σε κακούργημα κ.ο.κ.

ΑΧΙΛΛΕΑΣ ΖΗΣΗΣ: Οι ρυθμίσεις του νόμου αυτού, με βρίσκουν απόλυτα σύμφωνο.

ΕΛΕΥΘΕΡΙΟΣ ΖΑΓΟΡΙΤΗΣ (Εισηγητής Πλειοψηφίας): Προφανώς, αυτό ισχύει και για τις άλλες ρυθμίσεις, για τις οποίες δεν κάνατε παρατηρήσεις.

ΑΧΙΛΛΕΑΣ ΖΗΣΗΣ: Ναι. Για να μην περιττολογήω δεν έκανα παρατηρήσεις. Συμφωνώ απόλυτα ότι το Υπουργείο Δικαιοσύνης κινείται προς τη σωστή κατεύθυνση στα θέματα αυτά.

ΖΕΤΤΑ ΜΑΚΡΗ (Πρόεδρος της Επιτροπής): Το λόγο έχει ο κ. Κοσμιδης.

ΣΩΚΡΑΤΗΣ ΚΟΣΜΙΔΗΣ (Εισηγητής Μειοψηφίας): Κύριε Πρόεδρε, δεν θεωρείτε ότι είναι δυσμενές προνόμιο για τους δικαστικούς λειτουργούς η αυστηροποίηση της ποινής για τη δωροδοκία; Γιατί να περιορίζεται μόνο στους δικαστές και να μην επεκτείνεται και σε άλλους αξιωματούχους;

ΑΧΙΛΛΕΑΣ ΖΗΣΗΣ: Κύριε Κοσμιδη, δεν είναι λάθος η άποψη που υποστηρίζετε, αλλά μπροστά στη σημερινή κατάσταση, η οποία μας θλίβει υπερβολικά, σκεφθήκαμε ότι ίσως έτσι πρέπει να γίνει. Κατά τη γνώμη μου, πρέπει μάλλον να ακολουθήσουμε την οδό της αυστηροποίησης, έστω και αν στην πορεία χρειαστεί να επανέλθουμε στην πρότερη κατάσταση.

ΣΩΚΡΑΤΗΣ ΚΟΣΜΙΔΗΣ (Εισηγητής Μειοψηφίας): Από αυτά που λέτε, αντιλαμβάνομαι ότι η επικαιρότητα είναι αυτή που σας υπαγορεύει την αυστηροποίηση των ποινών. Δεν είμαστε αντίθετοι, αλλά πρέπει και τα πράγματα να μπαίνουν στη σωστή διάστασή τους. Η αυστηροποίηση των ποινών δεν είναι πανάκεια, ούτε πρόκειται να αποτρέψει ....

ΑΧΙΛΛΕΑΣ ΖΗΣΗΣ: Όχι, δεν είναι πανάκεια και πολλές φορές οδηγεί και σε αντίθετα αποτελέσματα, δηλαδή, σε υπερβολική επιείκεια... Ωστόσο, εγώ πιστεύω ότι το Υπουργείο ακολουθεί τη σωστή τακτική.

Π/φος	Δ/φος	Ημερομηνία	Όνομα αρχείου
ΠΕΛΕΚΑΝΟΥ	ΠΕΛΕΚΑΝΟΥ	16/2/2005	CAED0216.PM1

**ΣΩΚΡΑΤΗΣ ΚΟΣΜΙΔΗΣ** (Εισηγητής Μειοψηφίας): Κύριε Πρόεδρε, κάποιες από τις υποθέσεις που βγήκαν στην επικαιρότητα πρόσφατα, ήταν γνωστές και πριν και βρίσκονταν στα συρτάρια;

ΑΧΙΛΛΕΑΣ ΖΗΣΗΣ: Θα σας πω την αλήθεια. Τα τελευταία 3 χρόνια είχα πολλές ανησυχίες, τις οποίες διατύπωνα προς πάσα κατεύθυνση. Όμως, δεν υπήρχαν στοιχεία, δεν υπήρχαν αποδείξεις. Δεν μπορούσαμε να οδηγήσουμε κανένα στην ολομέλεια προς απόλυση, χωρίς στοιχεία. Όπως ξέρετε, η δικαιοσύνη δεν μπορεί να χρησιμοποιήσει ούτε κοριούς ούτε άλλους τρόπους παρακολούθησης των δικαστών. Τώρα εμφανίστηκαν ορισμένα στοιχεία. Πρέπει εδώ να σας πω ότι τόσο τον κ. Στάθη όσο και την κ. Κορνηλία τους είχαμε παραπέμψει στην ολομέλεια πριν από το ξέσπασμα του δημοσιογραφικού θορύβου. Ούτε, όμως, γι' αυτούς τα στοιχεία ήταν επαρκή...

**ΣΩΚΡΑΤΗΣ ΚΟΣΜΙΔΗΣ** (Εισηγητής Μειοψηφίας): Τους είχατε παραπέμψει για αδικήματα ή για ανεπάρκεια;

ΑΧΙΛΛΕΑΣ ΖΗΣΗΣ: Για ανεπάρκεια. Με απόφαση να τους απολύσουμε, επί τη βάση των οργανωτικών φημών. Και πάλι δεν είχαμε στοιχεία.

**ΣΩΚΡΑΤΗΣ ΚΟΣΜΙΔΗΣ** (Εισηγητής Μειοψηφίας): Γνωρίζω ότι τα τελευταία 10 χρόνια απομακρύνθηκαν από το σώμα κάπου 20 δικαστές, όλοι για ανεπάρκεια. Μήπως πίσω από το σκεπτικό της ανεπάρκειας υποκρυπτόταν ποτέ και κάτι άλλο, που είχε να κάνει και με διάπραξη αδικημάτων και απλά δεν ήταν ευχερής η απόδειξη της ενοχής τους ή το σώμα δεν ήθελε να τραυματιστεί;

ΑΧΙΛΛΕΑΣ ΖΗΣΗΣ: Όχι. Ορισμένες φορές πάλι ίσχυε αυτό που είπατε. Όχι, διότι το σώμα δεν ήθελε να ονομάζει τα πράγματα με το όνομά τους, αλλά γιατί δεν υπήρχαν εδραία στοιχεία. Είναι δύσκολο να έχουμε στοιχεία. Οι διαδρομές αυτές είναι δαιδαλώδεις και υπόγειες και δεν ξέρουμε και πολλά πράγματα...

**ΣΩΚΡΑΤΗΣ ΚΟΣΜΙΔΗΣ** (Εισηγητής Μειοψηφίας): Ο θεσμός του επόπτη ανακριτών καθιερώνεται με το παρόν σχέδιο νόμου. Δεν φοβάστε μήπως υπάρξει επικάλυψη αρμοδιοτήτων ανάμεσα στον επόπτη, στον εισαγγελέα ή τον επιθεωρητή ; Πέραν του επιθεωρητή και του Εισαγγελέα υπάρχει και ο αιρετός προϊστάμενος του Πρωτοδικείου. Όλοι αυτοί έχουν κάποιο ρόλο γύρω από την παρακολούθηση του ανακριτικού έργου των

Π/φος	Δ/φος	Ημερομηνία	Όνομα αρχείου
ΠΕΛΕΚΑΝΟΥ	ΠΕΛΕΚΑΝΟΥ	16/2/2005	CAED0216.PM1

ανακριτών. Η προσθήκη του λεγόμενου «επόπτη» θα προσφέρει κάτι ή θα δημιουργήσει σύγχυση και προβλήματα;

ΑΧΙΛΛΕΑΣ ΖΗΣΗΣ: Θεωρητικά μπορεί να έχετε δίκιο. Πρακτικά, όμως, αποδείχθηκε ότι η εποπτεία που γινόταν στο δικαστικό χώρο, δεν ήταν επαρκής. Ένας επιθεωρητής που καλείται να επιθεωρήσει 600 περίπου δικαστές στο Πρωτοδικείο Αθηνών, καθώς και εισαγγελείς, στην πραγματικότητα είναι ανύπαρκτος, όσο δυναμικός και χαλκέντερος και αν είναι. Γι' αυτό εξαρχής επέμενα και έλεγα ότι πρέπει να έχουμε 4 προέδρους εφετών και 2 επιθεωρητές και όχι 1 που υπάρχει σήμερα.

Όσον αφορά τον επόπτη, επιτρέψτε μου να σας πω ότι ο όρος καλώς χρησιμοποιείται και δεν είναι καινοφανής.

Π/φος	Δ/φος	Ημερομηνία	Όνομα αρχείου
ΓΚΙΚΑΣ	ΠΕΤΡΟΥ	16.2.2005	CBED0216.GS1

(Συνέχεια ομιλίας κ. ΑΧΙΛΛΕΑ ΖΗΣΗ, Προέδρου της Ένωσης Δικαστών και Εισαγγελέων)

Η λέξη «επόπτης» χρησιμοποιείται από τον Εισαγγελέα που εποπτεύει την ανάκριση. Πιστεύω ότι πρέπει να είναι Πρόεδρος Εφετών, διότι έχει την απαιτούμενη απόσταση και το κύρος για να ελέγχει τους εποπτευομένους. Στους επόπτες των επιθεωρητών θα πρέπει να είναι ξεχωριστοί επίκουροι καθηγητές για τους δικαστές και ξεχωριστοί για τους εισαγγελείς. Δεν είμαστε σε θέση εμείς οι δικαστές να ελέγχουν τους Εισαγγελείς και το αντίθετο. Εγώ που είμαι για παράδειγμα Αντιπρόεδρος του Αρείου Πάγου δεν έχω τα απαιτούμενα εφόδια να ελέγξω την Εισαγγελία των Αθηνών. Δεν δέχομαι, επίσης, οποιοσδήποτε Εισαγγελέας να ελέγχει τους δικαστές.

**ΣΩΚΡΑΤΗΣ ΚΟΣΜΙΔΗΣ:** Θυμάμαι ότι υπήρχε στον Οργανισμό Κατάστασης Δικαστικών Λειτουργιών και δικαστηρίων η διάταξη που καθιερώνει κάποιο χρονικό διάστημα στο οποίο οφείλει ο δικαστής να εκδώσει μια απόφαση. Αυτό το 8μηνο που καθιερώνεται σαν υποχρεωτικό χρονικό όριο το βρίσκω μεγάλο. Θα συμφωνήσω μαζί σας ότι δεν πρέπει να γίνεται αυτό αυτομάτως, αλλά να γίνεται νωρίτερα. Αν, δηλαδή, στο τετράμηνο κάποιος δικαστής δεν εκδώσει απόφαση, ο επιθεωρητής ή ο προϊστάμενος από το δικαστικό σώμα να εξετάζει αν ο λόγος που καθυστερεί η απόφαση, λόγω του αντικειμένου και της δυσχέρειας της υπόθεσης, τότε να γίνει 5 και 6 μήνες. Εάν όμως για παράδειγμα έχουμε ένα συναινετικό διαζύγιο θα περιμένουμε 8 μήνες για να εκδοθεί η απόφαση;

ΑΧΙΛΛΕΑΣ ΖΗΣΗΣ: Με βρίσκεται απόλυτα σύμφωνο και στην αρχική σας παρατήρηση.

**ΣΩΚΡΑΤΗΣ ΚΟΣΜΙΔΗΣ:** Σχετικά με την προσωρινή διαταγή και την καθιέρωση του 15μέρου εντός του οποίου πρέπει να εκδικαστούν τα ασφαλιστικά μέτρα, θα σας έλεγα ότι αυτά τα μέτρα εξ' ορισμού θα έπρεπε να δικάζονται εντός ολίγων εβδομάδων. Ακούω ότι προσδιορίζονται και σε 7 και σε 8 μήνες. Αυτό είναι αδιανόητο. Για παράδειγμα, εκδίδεται μια προσωρινή διαταγή και σε 15 μέρες να εκδικαστούν τα ασφαλιστικά μέτρα. Η διάταξη λέει ότι εάν αναβληθεί η υπόθεση θα απολέσει την ισχύ της η προσωρινή διαταγή. Ερωτώ, λοιπόν, εάν οι διάδικοι συμφωνήσουν στην αναβολή της υπόθεσης και στη διατήρηση της

Π/φος ΓΚΙΚΑΣ	Δ/φος ΠΕΤΡΟΥ	Ημερομηνία 16.2.2005	Όνομα αρχείου CBED0216.GS1
-----------------	-----------------	-------------------------	-------------------------------

προσωρινής διαταγής, εκεί υπάρχει πρόβλημα; Σε κάθε περίπτωση αναβολής η προσωρινή διαταγή θα χάνει την ισχύ της. Αυτή η διάταξη μπήκε για να προστατεύσει αυτόν που έχει εισπράξει μια προσωρινή διαταγή σε βάρος του και δε δικάζεται η υπόθεση των ασφαλιστικών μέτρων. Επίσης, δεν μου αρέσει ότι μόνο στις εργατικές διαφορές προβλέπεται η ακρόαση, προκειμένου να εκδοθεί η προσωρινή διαταγή. Πρέπει να είναι κατά την κρίση του δικαστή που καλείται να εκδώσει την προσωρινή διαταγή.

ΑΧΙΛΛΕΑΣ ΖΗΣΗΣ: Οι προσωρινές διαταγές πρέπει να εκδίδονται χωρίς ακρόαση του αντιδίκου. Πρέπει να ανακαλούνται με ακρόαση, οσάκις συντρέχει περίπτωση. Όταν εγώ ήμουν Πρόεδρος Πρωτοδικών το 1980 – 1984 εκδίδαμε γύρω στις 12.000 αποφάσεις ασφαλιστικών μέτρων. Σήμερα εκδίδονται 45.000 αποφάσεις.

**ΣΩΚΡΑΤΗΣ ΚΟΣΜΙΔΗΣ:** Πόσες από αυτές είναι συναινετικές προσημειώσεις;

ΑΧΙΛΛΕΑΣ ΖΗΣΗΣ: Αναφέρομαι στις περιπτώσεις της αναντιδικίας. Φαίνεται ότι δεν μπορούμε να προλαβαίνουμε να δικάζουμε τις υποθέσεις τόσο γρήγορα και γι' αυτό το λόγο νομίζω μια δικάσιμος 20 ημερών δεν είναι εξοργιστική.

**ΣΩΚΡΑΤΗΣ ΚΟΣΜΙΔΗΣ:** Η τελευταία μου ερώτηση αφορά το άρθρο 4. Καθιερώνεται ειδικά για τους δικαστές υποχρέωση των συμβολαιογράφων από κάθε συμβαλλόμενο να παίρνουν μια υπεύθυνη δήλωση με τη μορφή του εντύπου ότι δεν είναι δικαστής, ότι δεν είναι σύζυγος δικαστή και δεν είναι παιδί δικαστή. Εάν συμβάλλεται κάποιος που έχει αυτές τις ιδιότητες θα στείλετε αντίγραφο Αντεισαγγελέα του Αρείου Πάγου που είναι αρμόδιος για τον έλεγχο των δηλώσεων περί περιουσιακής κατάστασης των δικαστών. Η άποψή μου είναι ότι εάν μπει αυτή η υποχρέωση, πρέπει να μπει για όλους τους υπόχρεους υποβολείς δήλωσης περιουσιακής κατάστασης και όχι μόνο για τους δικαστές. Το 2003 είχε νομοθετηθεί ότι στη σύνθεση της Επιτροπής υπό τον Αντεισαγγελέα του Αρείου Πάγου θα ήταν και ένας εκπρόσωπος του Σώματος Οικονομικών Εμπειρογνομόνων. Αυτό είχε γίνει κατ' αντιστοιχία με τη ρύθμιση που είχε γίνει για τον έλεγχο των περιουσιακών στοιχείων των βουλευτών, όπου μόνο βουλευτές παλαιότερα έλεγχαν αυτές τις δηλώσεις. Άρα, λοιπόν, η διάταξη μένει ως έχει.

ΖΕΤΤΑ ΜΑΚΡΗ (Πρόεδρος της Επιτροπής): Το λόγο έχει η κυρία Κανέλλη.

Π/φος	Δ/φος	Ημερομηνία	Όνομα αρχείου
ΠΕΛΕΚΑΝΟΥ	ΠΕΛΕΚΑΝΟΥ	16.02.2005	CHED0216.PM2

υπολοίπους λειτουργούς και δημοσίους υπαλλήλους προτείνουμε να γίνει μια ισχυρή ανεξάρτητη αρχή. Εμείς ζητάμε να ελέγξουμε τα δικά μας.

Στο σημείο αυτό ο Πρόεδρος της Επιτροπής έκανε τη β' ανάγνωση του καταλόγου των μελών της Επιτροπής. Παρόντες ήσαν οι Βουλευτές κ.κ. Γεώργιος Βλάχος, Κωνσταντίνος Γκιουλέκας, Αθανάσιος Δαβάκης, Ελευθέριος Ζαγορίτης, Χρήστος Ζώης, Σοφία Καλατζάκου, Θεόδωρος Κατσίκης, Ιωάννης Κεφαλογιάννης, Δημήτρης Κωνσταντάρας, Ζέττα Μακρή, Αθανάσιος Μπούρας, Κωνσταντίνος Τασούλας, Ιορδάνης Τζαμτζής, Μαργαρίτης Τζίμας, Κωνσταντίνος Τσιπλάκης, Αντώνιος Φούσας, Δημήτριος Βαρβαρίγος, Ιωάννης Βλατής, Κωνσταντίνος Καϊσερλής, Σωκράτης Κοσμίδης, Ιωάννης Κουτσούκος, Άγγελος Μανωλάκης, Σταύρος Μπένος, Γεώργιος Ντόλιος, Αλέξανδρος Παπαδόπουλος, Παναγιώτης Ρήγας, Κωνσταντίνος Ρόβλιας, Λιάνα Κανέλλη και Φώτιος Κουβέλης.

ΖΕΤΤΑ ΜΑΚΡΗ (Πρόεδρος της Επιτροπής): Το λόγο έχει ο κ. Κοσμίδης.

**ΣΩΚΡΑΤΗΣ ΚΟΣΜΙΔΗΣ** (Εισηγητής Μειοψηφίας): Στην επιτροπή στην οποία προεδρεύει ο Αντεισαγγελέας του Αρείου Πάγου υποβάλλουν δηλώσεις περιουσιακής κατάστασης κάθε χρόνο, δικαστικοί λειτουργοί, δημοσιογράφοι, πρόεδροι, διοικητές και μέλη διοικητικών συμβουλίων φορέων, καθώς και διάφοροι άλλοι αξιωματούχοι. Ο αριθμός αυτών είναι 7.000 – 8.000. Πριν λίγα χρόνια, σε αυτούς προστέθηκαν και οι αστυνομικοί, που φτάνουν τους 55.000 με 60.000 άτομα και έτσι ο συνολικός αριθμός είναι πολύ υψηλός. Για τους αστυνομικούς έχει προβλεφθεί ότι γίνεται και κάποιος έλεγχος από την Υπηρεσία Εσωτερικών Υποθέσεων της ΕΛ.ΑΣ. και δειγματοληπτικός έλεγχος. Επομένως, ο ουσιαστικός έλεγχος αφορά 7.000 – 8.000 άτομα.

ΣΩΤΗΡΙΟΣ ΜΠΑΓΙΑΣ: Κύριε Κοσμίδη, επιτρέψτε μου να πω το εξής. Με διαβεβαίωσαν ότι για το 2003 οι δηλώσεις που υποβλήθηκαν στον Άρειο Πάγο υπερέβησαν τις 100.000. Μπορεί, όμως, αυτό να είναι λάθος και θα το ξαναδώ ευχαρίστως. Τις διαβεβαιώσεις όμως, αυτές τις πήρα από τους κατ' εξοχήν αρμοδίους ανθρώπους.

Θα ήθελα να κάνω και κάποιες επιμέρους παρατηρήσεις επί του σχεδίου νόμου. Θεωρούμε τη δήλωση που υποβάλλουν οι συμβολαιογράφοι υπερβολικό μέτρο. Αναφέρομαι στα συμβόλαια που καταρτίζουν οι δικαστικοί λειτουργοί και που τα αποστέλλουν στον Αντεισαγγελέα του Αρείου Πάγου. Θεωρούμε ότι το μέτρο έχει κάποια απαξίωση για τον

Π/φος	Δ/φος	Ημερομηνία	Όνομα αρχείου
ΠΑΠΑΧΡΗΣΤΟΥ	ΖΑΧΑΡΟΠΟΥΛΟΥ	16.2.2005	CIED0216.PX1

ΖΕΤΤΑ ΜΑΚΡΗ (Πρόεδρος της Επιτροπής): Το λόγο έχει ο κ. Κοσμίδης.

**ΣΟΚΡΑΤΗΣ ΚΟΣΜΙΔΗΣ** (Εισηγητής της Μειοψηφίας): Κυρία Πρόεδρε, κύριοι συνάδελφοι, θα μου επιτρέψετε να κάνω μερικές ερωτήσεις στον κ. Μπάγια διότι θα αποχωρήσω. Για να διασκεδαστούν κάποιες εντυπώσεις που υπάρχουν, θα δώσω κάποια στοιχεία του 2002, με ακρίβεια μονάδος, για τους υπόχρεους υποβολής δήλωσης περιουσιακής κατάστασης, στην Επιτροπή μας, από τον Αντεισαγγελέα του Αρείου Πάγου. Δικαστικοί 3.277, δημοσιογράφοι 2.367, λοιποί ήταν μέχρι το 1997 2.745, γι' αυτό σας είπα συνολικά 8.000 και οι 2.745 ήταν πρόεδροι, διοικητές, γενικοί γραμματείς υπουργείων και διάφοροι αξιωματούχοι αυτού του επιπέδου. Το 1998 προστέθηκαν και τα απλά μέλη των διοικητικών συμβουλίων φορέων του δημόσιου τομέα και αυτός ο αριθμός 2.745 πήγε πάνω από 9.000. Έχουμε αστυνομικούς 35.000 το 2002, ειδικούς φρουρούς 1.800, συνοριακοί φύλακες 3.653 και λιμενικοί 5.830. Σύνολο 60.690 υπέβαλαν δήλωση το 2002 εκ των οποίων οι 45.000 – 50.000 είναι οι αστυνομικοί. Επομένως, ο αριθμός είναι πολύ μικρότερος απ' αυτόν που αναφέρθηκε. Νομίζω ότι με κάποια καλή υποδομή και σύνθεση, στελέχωση να μπορεί να γίνεται ο έλεγχος απ' αυτή την Επιτροπή.

Θα ήθελα να σας ρωτήσω: πρώτον, αποκαλύφθηκαν αντικείμενα διαπραχθέντα από φορείς της εκκλησίας και της δικαιοσύνης με παράνομα μέσα, κρυφές κάμερες, «κοριοί» στα τηλέφωνα. Ασκήθηκαν διώξεις ή άλλα παρεμφερή ένδικα μέσα σε σχέση με την διάπραξη αυτών των αδικημάτων;

**ΣΩΤΗΡΙΟΣ ΜΠΑΓΙΑΣ**: Γνωρίζετε ότι δεν ασκήθηκαν. Διενεργείται προκαταρκτική εξέταση. Υπάρχουν οι αρμόδιοι Εισαγγελείς, οι οποίοι θα έπρεπε να το απαντήσουν. Όμως, θα ήθελα να θέσω το ερώτημα: φανταστείτε την πρώτη ημέρα που ξέσπασε αυτή η κρίση εάν παρέμβαινε η Εισαγγελία και έλεγε ότι κατ'αρχάς τα πάντα και δεν μεταδίδεται τίποτε και τους οδηγούσε στο Αυτόφωρο. Ποια θα ήταν η αντίδραση της κοινωνίας; Σε τι κλίμα θα ζούσαμε; Ότι προσπαθήσαμε να τα «κουκουλώσουμε», επειδή αφορούσαν εμάς τους δικαστές και θα κάναμε τους παρουσιαστές «οσιομάρτυρες». Είτε το θέλουμε είτε όχι, πρέπει να υπολογίζουμε αυτές τις κοινωνικούς παραμέτρους.

**ΣΟΚΡΑΤΗΣ ΚΟΣΜΙΔΗΣ** (Εισηγητής της Μειοψηφίας): Εκτιμώ ότι είναι μια ισορροπία και δυσκολεύομαι να διαφωνήσω.

Π/φος	Δ/φος	Ημερομηνία	Όνομα αρχείου
ΠΑΠΑΧΡΗΣΤΟΥ	ΖΑΧΑΡΟΠΟΥΛΟΥ	16.2.2005	CIED0216.PX1

ΣΩΤΗΡΙΟΣ ΜΠΑΓΙΑΣ: Κύριε Κοσμίδη, εάν εφαρμόζαμε, ακριβώς, την ποινική νομοθεσία στη χώρα μας, θα υπήρχε πρόβλημα. Εννοώ ότι η άκρα δικαιοσύνη μπορεί να οδηγήσει στην άκρα αδικία.

ΣΩΚΡΑΤΗΣ ΚΟΣΜΙΔΗΣ (Εισηγητής της Μειοψηφίας): Συμφωνούμε στην αυστηροποίηση των απειλούμενων ποινών σε κάποια αδικήματα. Όμως, γιατί η ποινή για δωροδοκία να είναι αυστηρότερη από τη δωροδοκία ενός γενικού διευθυντή ενός Υπουργείου; Δεν σας ενοχλεί η ειδική αυτή ρύθμιση;

ΣΩΤΗΡΙΟΣ ΜΠΑΓΙΑΣ: Θα έλεγα ότι, έχει άλλη απαξία η πράξη της δωροδοκίας του δικαστή και άλλη η απαξία της δωροδοκίας του δημοσίου υπαλλήλου.

ΣΩΚΡΑΤΗΣ ΚΟΣΜΙΔΗΣ (Εισηγητής της Μειοψηφίας): Για τον επόπτη ανακριτών συμφωνώ με την άποψή σας και την οποία εξέφρασα. Αναφέρατε τον κίνδυνο, τον οποίο και εγώ φοβάμαι, ότι μπορεί να υπάρξει επικάλυψη. Δεν σας ενοχλεί ότι εισάγετε μόνον για τους δικαστικούς η υποχρέωση συμβολαιογράφων;

Θέση δικαστικού λειτουργού εκτός υπηρεσίας επειδή φέρεται να έχει διαπράξει αδίκημα που συνεπάγεται απόλυση, όταν ξεκινάει προκαταρκτική εξέταση. Δεν πρέπει ο απομακρυνόμενος με βάση τις υποψίες ενόψει της έναρξης της προκαταρκτικής εξέτασης, να τυχαίνει ακρόασης πριν από τη θέση του εκτός υπηρεσίας; Δεν πρέπει γι' αυτή την προκαταρκτική εξέταση να υπάρχει σφικτή προθεσμία; Φοβάμαι ότι αν αποδειχθεί για κάποιον τεθέντα εκτός υπηρεσίας, ότι δεν διέπραξε κανένα αδίκημα, θα φέρει ένα στίγμα σε όλη του τη σταδιοδρομία όχι μόνο τη δικαστική, αλλά και ως μέλος μιας κοινωνίας.

ΣΩΤΗΡΙΟΣ ΜΠΑΓΙΑΣ: Αυτό που λέτε για την ακρόαση το θεωρώ σωστό. Θα πρέπει να προστεθεί. Όσο για τη διάρκεια, νομίζω ότι αυτός που θα τεθεί σε διαθεσιμότητα δε θα διαρκέσει πολύ η προκαταρκτική εξέταση. Θα προχωρήσει στο επόμενο στάδιο που είναι η άσκηση της πειθαρχικής δίωξης.

ΖΕΤΤΑ ΜΑΚΡΗ (Πρόεδρος της Επιτροπής): Το λόγο έχει η κυρία Κανέλλη.

ΛΙΑΝΑ ΚΑΝΕΛΛΗ (Ειδική Αγορήτρια του Κ.Κ.Ε.): Κυρία Πρόεδρε, δεν έχω ερωτήσεις. Θεωρώ ότι στο ζήτημα της αυστηροποίησης ετέθησαν ζητήματα όπως και στο ζήτημα κάλυψης των αναγκών των δικαστηρίων. Θα κάνω μόνο ένα σχόλιο σχετικά με τον επιμερισμό των ευθυνών προς όλους, είναι κατ' εξοχήν πολιτική επιλογή. Οφείλω να